



# 节能减排、低碳生活功勋人物—吴临沂



山东枣庄，虽然近几年经济发展较为迅速，但在山东省内17地市的综合经济实力仍然相对落后，特别是10年前，枣庄地区的经济状况更不容乐观。此种状况造成的城市消费能力有限，人们手中的钱都存在银行或者捂在兜里，不能形成良好的消费氛围。经济不发达，人们舍不得多花钱消费，无法推动城市经济发展，以致造成恶性循环。中国各地区仍然存在很多经济欠发达地区，市场消费特别萧条，吴临沂经营的行业是“阳光事业—太阳能”。在全球能源形势紧张，严重威胁经济发展和人们生活健康的今天，世界各国都在寻求新的能源代替战略，以求得可持续发展和在日后的发展中获取优势地位。“十一五”期间将是我国能源格局产生重大转折的时期，我国能源新格局将会呈现多样化的格局，传统能源之间出现替代；可再生能源蓬勃发展；能源节约，高附加值利用成为趋势。太阳能则以环保、节能、安全等优势成为关注

重点。

太阳能热利用无疑是节能型产业，通过阳光事业，充分利用政府支持优势，使经营网络不断扩大，吴临沂在全市所有乡镇都设立了经营网点，共八十多户，同时为300多人提供了就业岗位。从节能减排上讲，每平方米太阳能节约煤150公斤，减少二氧化碳的排放、节约用电720度，天然气90立方，每台热水器每年节约费用近千元。按年销10000台计算，使用太阳能一年可为社会节约1000万元支出。吴临沂为了推广节能产品，2009年政府为了拉动内需，促进消费，出台了家电下乡政策，在政府拿出更好的应对措施之前，吴临沂则对下乡产品销售模式进行了统一规划，由自己在销售过程中首先对消费者进行相对应的补贴，让消费者一次性完成下乡产品的购买及补贴，然后找合适的时间段将消费者相关材料统一上报给政府职能部门，节省了政府部门挨个消费者接纳、

办理的冗长时间，提高了政府的工作效率。此举，政府部门的相关人员经常邀请他去其他下乡行业介绍其操作经验，甚至有关太阳能的新政策操作流程都要邀请他去商议。

吴临沂获得了市级各种荣誉，如枣庄市首届名特优产品博览会名牌旗舰店；枣庄市第四届消费者满意单位；枣庄市第五届消费者满意单位；枣庄市第六届消费者满意单位；山东省消费者满意单位，枣庄市首届名特优产品博览会质量监督、跟踪服务单位；枣庄市光彩之星称号；枣庄市光彩之星称号；枣庄市爱心助残先进单位；文明诚信企业等称号。

在自己生活宽裕的同时，心中时刻想起贫困家庭的孩子，因贫困失学，这种现象时刻刺痛了吴临沂。先后救助失学儿童十几名，让他们重新回到了学校，每年都为贫困家庭及福利院老人开展送温暖活动。每一次灾难，都让吴临沂揪心的疼痛！2008年5月12日，四川汶

川发生8.0级地震，2013年4月20日雅安地震，那一刻全国人民感受到了大地的震颤，失去亲人的人在哭泣，失去家园的人在哭泣，他主动捐款捐物，并发动自己的员工献爱心捐款……几年来，先后为社会捐款、捐物六十多万元。

2011年新春将至，在这辞旧迎新的喜庆时刻，当吴临沂得知山亭区大山里有几名孩子因家庭困难即将辍学、冯卯镇福利院里的孤寡老人因罕见的寒冷天气急需帮助的时候，他立即积极和当地民政部门取得联系，表达了献出一份爱心的心愿。

1月22日，吴临沂亲自将100多床棉被送到福利院，在这个寒冷的冬天送去了一丝温暖，受到了老人们的热烈欢迎，解决了老人们过冬的实际困难。

然后吴临沂又来到需要资助学生的学校，向部分家庭贫困的孩子捐赠了文具、羽绒服及助学金等，并和其中两位同学牵成长

期帮扶助学对子，将一直资助到两人完成所有学业。吴临沂还鼓励孩子们安心学习，快乐成长，早日成为祖国的栋梁之材。

2014年春节将至，1月20日吴临沂来到了枣庄市儿童福利院，给福利院的孩子们购买衣物及食品。孤残儿童是社会上最弱小最困难的群体，他们最需要呵护和关爱。发展儿童福利事业，保障孤残儿童、流浪儿童和其他困境儿童的能够过上一个温暖祥和的春节，吴临沂献出了自己的爱心。

枣庄电视台对本次活动也进行了详细地报道。吴临沂的一系列善举在当地引起强烈反响，当地领导、福利院、学校师生、家长及社会各界群众都被深深地感动了。

其实了解吴临沂的人都知道，多年来他一直默默地用自己的爱心和强烈的社会责任感回报着社会，帮助着需要帮助的人，使许许多多困难的家庭感受到了爱的温暖。

## 节能减排、远离雾霾、低碳生活

**力诺瑞特太阳能总经理吴临沂携全体员工祝全市人民  
春节愉快！身体健康！阖家团圆，马年吉祥！**

